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Відповідальні особи, зокрема адміністратор роблять заяву. Таким чином, 
програма передбачає необхідну кількість товару від двох до п’яти днів. 

В свою чергу комірник, прийнявши заяву, бачить кількість залишків 
необхідної продукції по складу, та на підставі даної заяви друкує бланк 
переміщення продукції та відвантажує потрібну кількість товару до ресторану.

Для того, щоб побачити в режимі онлайн рух картонної упаковки на 
місцях реалізації пропонуємо впровадити систему Модифікаторів, що будуть 
списуватися на місці автоматично. Слід зазначити, що модифікатор 
відображаються як коментар та, не має, в цьому випадку, ціни. Тобто гості за 
нього не платять (це все залежить від обраненої політики підприємством, 
можливій варіант списання як блюда, з зазначеною ціною).

Підводячи підсумки, ми побачили, що на базі обраної програми 
продуману функцію обліку надходження або списання товару – від моменту 
замовлення та оприбуткування продуктів на склад до завершальної 
технологічної картки, та реалізацію на місці продажу.

Узагальнюючи вищевикладене, можна зробити висновок, що для 
отримання достовірної інформації необхідно вдосконалити облік і контроль 
запасів за допомогою автоматизації. Адже функціональна облікова система для 
ресторанного комплексу, крім класичного бухгалтерського, податкового та 
складського обліку може включати в себе блок обліку ресторану, та блок 
управлінського обліку. Містить механізм консолідації управлінської звітності з 
декількох об’єктів в загальну базу, що дозволяють миттєво отримувати 
аналітичну інформацію, стосовно наявності залишків та руху між підрозділами 
виробничих запасів та зменшує час на прийняття оперативних рішень.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
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Актуальність дослідження економічної сутності власного капіталу та його 
видів викликана тим, що збитковість вітчизняних підприємств негативно 
відображається на обсягах власного капіталу. Це обумовлюється тим, що 
чистий збиток збільшує непокритий збиток підприємства, який є складовою 
власного капіталу, що в кінцевому підсумку може призвести до його від’ємної 
величини. Капітал посідав вагоме місце в існуючій системі розподілу й 
перерозподілу, та споживання матеріальних благ, оскільки саме він виконує цю 
функцію. Проте нового значення воно набуло лише в умовах ринкових 
відносин.

Економічна категорія «капітал» підприємства досліджено багатьма 
вітчизняними й зарубіжними вченими, серед яких Н.М.Ткаченко, І.І. Агапова., 
В.Д. Базилевич, І. Т. Балабанов, Г.Н. Богачева, І.А. Бланк, О.І. Бідник, Є.Ф. 
Брігхем, Л.І. Катан, Р.С. Квасницька, С.М. Клименко, Т.А. Черемісова, Г.О. 
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Крамаренко, А.М. Поддєрьогін, В.О. Подольська, В.В. Селезньов, Ю.А. 
Стельмащук, О.О. Суярова, С. В. Юшко та ін., але разом з тим тема капіталу та 
його види залишилась актуальною в процесі активного розвитку економіки.

Метою дослідження є визначення та узагальнення підходів вчених в 
напрямі трактування економічної категорії капіталу підприємства та його видів.

Кучменко В.О. вважає, що капітал – одна з найбільш використовуваних 
економічних категорій. Він є базою створення і розвитку підприємства у 
процесі функціонування забезпечує інтереси держави, власників і персоналу. 
Будь-яка організація, що веде виробничу чи іншу комерційну діяльність, 
повинна мати визначений капітал, що представляє собою сукупність 
матеріальних цінностей і коштів, фінансових вкладень і витрат на придбання 
прав і привілеїв, необхідних для здійснення його господарської діяльності [1]. 

Капітал підприємства, на думку Луц Л.Л., представляє загальну вартість 
засобів у грошовій, матеріальній і нематеріальній формах, інвестованих у 
формування його активів з метою отримання прибутку (доходу) [2].

Автори Кудіна І.О. та Старченко О.С. розмежують економічне й облікове 
значення цього терміна, оскільки в політичній економії капітал є фактором 
виробництва, інколи ототожненим із засобами виробництва, а з бухгалтерської 
позиції капітал є різницею між активами підприємства і його зобов’язаннями 
[3]. Проведені дослідження трактування категорії «капітал», дозволяють 
зазначити, що капітал відіграє велику роль в економічному, стратегічному 
розвитку підприємства і в забезпеченні інтересів держави, власників і 
персоналу, виступає головним об’єктом фінансового управління 
підприємством. У більш широкому трактуванні під капіталом розуміють усі 
довгострокові джерела коштів.

Зазначимо, що капітал класифікують за різними ознаками (табл. 1).
Таблиця 1 – Класифікація капіталу за різними ознаками

Ознака Вид
За приналежністю підприємству власний та позиковий 
За натурально-речовими 
формами інвестування

грошова, матеріальна  та нематеріальна форми

За об’єктом інвестування основний і оборотний
За формою знаходження у 
процесі кругообігу

грошова, виробнича і товарна форми

За організаційно-правовими 
формами діяльності

акціонерний (капітал підприємств, створених у формі
акціонерних товариств), пайовий (капітал партнерських
підприємств – ТОВ і т.ін.), індивідуальний (капітал
індивідуальних підприємств – сімейних і т.ін.).

За характером використання у 
господарському процесі

працюючий і непрацюючий

За характером використання 
власниками

споживаний і накопичуваний (реінвестований)

За часовим періодом довгостроковий капітал (перманентний) і короткостроковий
За країною походження національний (вітчизняний) та іноземний капітал,

інвестований у підприємство
За відповідністю правовим 
нормам функціонування

легальний і «тіньовий» капітал
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Таким чином, під час дослідження економічної сутності категорії 
«капітал» у вітчизняній економічній науці ми дійшли висновку, що ця категорія 
є самостійною, складною та різноманітною.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
Література:

1. Кучменко В.О. Економічна сутність поняття капіталу підприємства та його 
структури / Економічний вісник університету. Випуск № 33/1. С. 232-237. 
2. Куц Л. Л. Капітал підприємства: формування та використання. Опорний 
конспект лекцій. Тернопіль, ТНЕУ, 2012. 114с.
3. Кудіна І.О., Старченко О.С. Власний капітал підприємства як економічна 
категорія та його облік / Приазовський економічний вісник. Випуск 5(05) 2017. 
С.346-351.

ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПІДЗВІТНИМИ 
ОСОБАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Мостицька С. І., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Проблеми обліку розрахункових операцій досліджуються широким колом 
науковців та практиків, серед яких: М.Д. Білик, М.Я. Дем’яненко, Г.Г. 
Кірейцев, М.Ф. Огійчук, В. Плаксієнко, В.В. Сопко, Н.М.Ткаченко та інші. 
Проте майже всі вони розглядають проблеми розрахункового характеру загалом 
або акцентують увагу лише на розрахунках з дебіторами. На нашу думку, 
потребує особливої уваги процес організації обліку розрахунків з підзвітними 
особами, який включає в себе чинне нормативно-правове поле. 

Метою дослідження є висвітлення деяких особливостей обліку 
розрахунків із підзвітними особами, зокрема порядку відображення в обліку 
нарахування та відшкодування витрат за підзвітними сумами та їх 
документального забезпечення відповідно до чинного законодавства

Облік розрахунків з підзвітними особами є важливим елементом обліку 
розрахунків з дебіторами та кредиторами підприємства. Організація і методика 
обліку розрахунків має деякі особливості, які пов’язані із поняттям підзвітних 
осіб та авансів, виданих підзвіт.

Підзвітними особами є працівники підприємства, які одержали грошові 
кошти у підзвіт для здійснення майбутніх господарських витрат, а також на 
службові відрядження згідно з наказом (розпорядженням) керівника 
підприємства. Після отримання грошей, підзвітна особа вступає із 
підприємством у юридичні відносини, в результаті яких у неї з’являються 
додаткові права та обов’язки. 

Розрахунки з підзвітними особами зачіпають досить широке коло 
операцій – з готівковими коштами у національній та іноземній валюті, 
розрахунками, переміщенням цінностей (необоротні й оборотні активи), 
оплатою послуг, формуванням витрат і вартості цінностей, оподаткуванням, 
утриманнями із заробітної плати працівників, специфічно вирішених правових 
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